

# 特朗普：不向乌克兰派一兵一卒

俄美会谈令泽连斯基“吃惊”，并推迟访问沙特计划

## 会谈达成四点共识

美国国务院在会谈结束后发表声明说，美俄就解决两国间“棘手问题”和结束俄乌冲突等达成四点共识。

声明说，首先，双方同意建立磋商机制，解决双边关系中的棘手问题，其目标是采取必要措施，使两国外交使团的运作正常化。其次，双方同意任命各自的高级团队，着手努力以持久、可持续且为各方接受的方式尽快结束乌克兰冲突。第三，双方同意为未来在共同地缘政治利益问题及经济和投资机会方面的合作奠定基础，这些合作将随着俄乌冲突结束而出现。第四，当天与会团队承诺将保持接触，确保以及时和富有成效的方式推进谈判进程。

俄罗斯总统助理乌沙科夫18日在俄罗斯第一频道电视台的直播节目中说，俄方当天与美方官员在利雅得举行的会谈中阐述了对乌克兰问题的原则立场，强调必须考虑冲突的根源。双方同意成立一个特别小组，对乌克兰问题所有细节进行深入彻底的讨论。

乌沙科夫同时表示，在美国总统特朗普就职前，俄美关系的糟糕程度前所未有。最近在两国总统通电话后双边关系获得了“独特的发展”，双方同意就议程上的许多问题开展合作。

## 感受到美国“向前迈进”

俄外长拉夫罗夫18日参加完俄美会谈后在记者会上表示，俄美会谈非常有益，双方倾听了彼此的意见。俄方有理由相信，美方开始更好地理解俄方立场。俄方已经感受到美国“向前迈进”的决心，俄方也将这样做。

拉夫罗夫表示，俄美在某些问题上达成相互理解并不意味着双方立场的和解。俄美同意“一劳

俄罗斯和美国代表团当地时间18日在沙特首都利雅得举行会谈。据沙特媒体报道，会谈持续4个半小时。美国国务院会谈结束后发表声明说，美俄就解决两国间“棘手问题”和结束俄乌冲突等达成四点共识。



2月18日，在沙特首都利雅得，鲁比奥（右）与拉夫罗夫握手。新华社/沙通社

永逸地”解决两国外交使团运作问题，确保迅速任命俄罗斯驻美国大使和美国驻俄罗斯大使。

谈及乌克兰危机，拉夫罗夫说，俄方对美方表示，乌克兰加入北约将对俄罗斯构成直接威胁，北约军队出现在乌克兰领土是俄罗斯无法接受的。他强调，俄美同意在不久的将来启动乌克兰问题谈判进程，俄方在获知美方谈判代表名单后，俄罗斯总统普京也将确定俄方谈判代表人选。

拉夫罗夫强调，俄美愿意恢复地缘政治问题磋商并消除经济

合作障碍。在推进解决乌克兰危机进程的同时，俄美将为全面恢复双边合作创造条件。

## 恢复外交使团正常运作

美国政府代表团在结束会谈后对媒体表示，此次会谈后的第一步举措将是恢复美俄两国外交使团的正常运作。

美国国务卿鲁比奥在美方于会谈结束后举行的记者会上表示，美俄下一步的首要举措是在双方外交团队层面开展工作，“确

保我们的外交使团能够运作”。鲁比奥说：“过去10年，（美俄双方）采取了一系列对等行动，这确实削弱了我们（在外交层面）的行动能力……我们需要有活力、能正常运转的外交使团以延续（外交沟通）渠道。”

共同出席记者会的美国总统国家安全事务助理华尔兹补充说，重要的是让美俄驻对方国家的大使馆恢复正常运作。

关于俄乌冲突的结束方式，华尔兹提出若干“根本原则”。首先，冲突需要永久终止而非临时

暂停。第二，“就领土和安全保障问题进行讨论是客观现实。这些基本要素是进行任何类型讨论的基础”。

关于美国是否会解除对俄制裁，鲁比奥表示，为结束冲突，各方都必须做出妥协。“欧盟方面也将在某个时刻参与谈判，因为他们也实施了制裁。”

## “可能”本月与普京会面

特朗普18日在佛罗里达州海湖庄园举行的记者会上说，他“可能”在2月底前同俄罗斯总统普京会面。俄总统助理乌沙科夫稍早前说，普京和特朗普不太可能在下周举行会晤，目前很难谈论具体会晤日期。俄美双方团队需要开展密切合作，为两国总统会晤创造条件。

特朗普称，“完全不反对”欧洲国家向乌克兰派驻维和部队，但美国不会向乌克兰派一兵一卒，“因为我们（距乌克兰）很远”。特朗普还说，乌克兰“本应该在（冲突持续的）三年期间结束它，本不应该（让冲突）开始，本可以达成（和平）协议……但他们（乌克兰）选择不这么做”。

针对当天俄罗斯和美国代表团在沙特举行会谈，正在土耳其访问的乌克兰总统泽连斯基在同土总统埃尔多安会晤后举行的联合记者会上说，土耳其和欧洲应该参与结束俄乌冲突的讨论，“谈判不应该在我们背后进行”。

泽连斯基说：“俄美在沙特的会谈令人吃惊……我（目前）不会去沙特。”泽连斯基取消了19日访问沙特阿拉伯的计划，相关行程推迟至3月10日。

埃尔多安在记者会上说，土耳其愿作为东道主举行乌克兰问题会谈，“在不久的将来，土耳其将是俄罗斯、乌克兰和美国之间可能举行会谈的理想东道主”。

综合新华社消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉

齐鲁晚报



让低碳成为你生活的一部分